

Два человека погибли, один тяжело ранен - и это только за последние несколько дней. С начала года уже застрелены семь агрессивных хищников, еще 324 добыто в период весенней охоты. Животные крадут рыбу у рыбаков, бродят по ночному городу в поисках пищи, охотятся на свиней и собак, нападают на людей.

Первый смертельный случай произошел днем 19 июня. Мужчина и женщина приехали в лес собирать папоротник. Пожилые люди отъехали на 18 километров от поселка Николаевка (Елизовский район). Особой опасности они не чувствовали, ведь вокруг было много людей, которые также собирали дикоросы. Увлечшись процессом, мужчина отошел на несколько метров от своей знакомой. Затем он услышал душераздирающие крики. Прибежав, он увидел страшную картину: огромный медведь буквально раздирает на части тело несчастной женщины. Он попытался отогнать и напугать животное, но не смог. Тогда он сел в свою машину и вызвал полицию. Прибывшие на место происшествия полицейские были шокированы увиденным: убитая лежала без скальпа, у нее была оторвана нога и съедены ягодицы. К поискам медведя-людоеда приступили охотоведы. В этот же день зверя нашли и убили. Вскрытие туши медведя показало, что в его желудке находятся человеческие останки.

Второе нападение медведя на людей произошло в минувшее воскресенье (22 июня). Это случилось в окрестностях поселка Лесной (Елизовский район). Группа людей из четырех человек также поехали собирать папоротник. Вооружившись ракетницей, они пошли в лес. На запах людей пришел четырехгодовалый косолапый самец. Сначала он напал на молодого мужчину: он бросал парня из стороны в сторону, сломал ключицу и исцарапал спину. На крики товарища прибежал пожилой мужчина. Он достал припасенную ракетницу и выстрелил, чтобы напугать медведя. Но громкие звуки и дым еще больше разозлили зверя: он бросил парня, повернулся в сторону стрелка и начал погоню. Пока медведь-людоед гнался за стариком, парень сумел забраться на дерево. Очень быстро зверь догнал жертву и буквально съел его на глазах у знакомых. Выжившего парня доставили в реанимацию с переломами, многочисленными укусами и рваными ранами спины. На поиски хищного зверя отправили 15 человек. Но по сей день животное не обезврежено и представляет большую опасность. В агентстве лесного хозяйства и охраны животного мира предупреждают: в целях собственной безопасности людей просят воздержаться от посещения лесов.

Напоминаем нашим читателям историю, которая произошла в октябре прошлого года. Молодая женщина с матерью отправилась в район Халактырского пляжа собирать шиповник. Спустя какое-то время мама с дочкой оказались на расстоянии нескольких десятков мет-

ров друг от друга. А между ними был самый опасный хищник полуострова – бурый медведь. Девушка очень испугалась за себя и свою маму. Она повернулась к животному спиной и побежала к машине, но не добежала... Огромные лапы повалили ее на землю и стали рвать кожу на голове. Испуганная мать подбежала к дикому зверю и дочери и стала кричать на животное, размахивая пакетом с шиповником. Животное стало пятиться назад. Затем на горизонте появились другие люди. Зверь ушел, так и не закончив начатое. Девушка еще легко отделалась: укушенная рана околоушной области и тупая травма живота. В своем интервью нашим журналистам («Звери едят людей», «В», №830 от 9.10.2013) она призналась, что «бежать» - это единственная мысль, которая была у нее в голове на тот момент. Шестое октября – настоящий второй день рождения для нашей героини.

Еще один трагический случай произошел в мае прошлого года в Вилючинске. Два медведя растерзали рыбака на пирсе бухты Крашенинникова. Мужчина рыбачил недалеко от своего дома (примерно 400 метров), как вдруг на него напали взрослые хищники. Группа подростков, которые отдыхали рядом, попыталась отпугнуть зверей камнями и криками, но мужчина получил смертельные травмы.

В августе 2011-го года косолапые безжалостно растерзали отца и дочь у ручья Серебряный (район реки Паратунки). Медведица напала на отдыхающих днем. Хищница сначала атаквала мужчину. Пока она терзала туриста, девушка успела вызвать полицию. Однако, когда полицейские приехали на место происшествия, было уже слишком поздно – медведица убила и девочку. Агрессивную медведицу с тремя медвежатами пришлось застрелить.

Хищников все чаще видят на Петровской сопке, в районе «Горизонта», в Вилючинске, в поселках Авача, Завойко, Термальный, Мильково.

Интернет пестрит свежими «медвежьими» видеороликами, снятыми на Камчатке. Одним из самых популярных является тот, где полицейский патруль гоняет медведя по улицам Вилючинска: медвежонок роется в мусорном баке у супермаркета «Шамса», затем его замечает дежурный патруль и начинает гнать зверя по улице Центральной в лес. 20 июня школьники, возвращавшиеся с выпускного вечера, увидели на лавочке спящее дикое животное. В ночь на понедельник там же, в Вилючинске, возле бара «Вавилон» был застрелен молодой медведь.

Что толкает косолапых все чаще нападать на людей? За ответом мы обратились к заместителю руководителя агентства лесного хозяйства и охраны животного мира Камчатского края Владимиру Гордиенко. Он поспешил перенаправить нас к своей пресс-службе, мол, у них «есть все данные».

Специалист по связям с общественностью Оксана Гусева пояснила нам, что в их ведомстве не знают ответа на данный вопрос, так как «не могут спросить у дикого животного, что именно побуждает его нападать на людей». Для крупного специалиста по связям с общественностью госпоже Гусевой растолковываем: сотрудники агентства лесного хозяйства (даже «специалист по связям») могут спросить у медведя все, что угодно. Возможно, именно госпоже Гусевой хозяин тайги что-нибудь ответит, почував в ней интеллектуальную ровню. Понимаем, «специалисту по связям» вовсе не обязательно что-то знать. Знания сокращают жизнь. Поэтому, встретив медведя, госпоже Гусевой лучше прикинуться интеллектуальной пустыней или, на худой конец, сухостоем, если быстро сесть на диету. Авось, пронесет. Не медведя, конечно.

И все же, чтобы самому не стать едой для медведя, необходимо соблюдать несколько правил. Нужно помнить, что реакция медведя во многом будет зависеть от вашего поведения в первый момент встречи. Медведи, встающие на задние лапы, пытаются определить, кто вы такой (то есть эта поза не является знаком агрессии). Никогда не убегайте от приближающегося медведя, если не уверены, что успеете добежать до укрытия, бегство всегда провоцирует преследование (бурый медведь может развивать скорость до 60 километров в час). Также надо помнить: к зверю нельзя поворачиваться спиной. Если вы находитесь в лесу на сборе ягод, грибов, других дикоросов, нужно стараться держаться вместе, производить как можно больше шума, петь, громко разговаривать. Будучи на природе, не используйте сильно пахнущие продукты, как, например, бекон или копченую рыбу. Не допускайте, чтобы ваша одежда пахла едой. Пищевые отбросы сжигайте на костре, консервные банки обжигайте. При внезапной

встрече ни в коем случае не стоит паниковать, кричать, смотреть зверю в глаза. Рекомендуется использовать отпугивающие средства типа фальшфейера, шумовых хлопушек, микросирен, ракетниц, специальных перцовых аэрозолей. И надо помнить, что даже полное соблюдение вышеперечисленных рекомендаций не является гарантией того, что косолапый не нападет. Медведь – самый большой, сильный и опасный хищник на полуострове и его поведение зачастую непредсказуемо.

Катерина АРТЕМЬЕВА.